

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Аймака ВКП(б) и Айма-
совета депутатов
трудящихся

№ 74 (362)
четверг,
21 декабря 1950 г.

Цена 15 коп.

СООБЩЕНИЕ

а) мачной избирательной комиссии об
итогах выборов в местный Совет,
17 декабря 1950 г.

Аймачной избирательной комиссии по выборам в аймачный Совет депутатов трудящихся поступили полные данные от окружных избирательных комиссий о результатах выборов.

Согласно данным, участие в выборах депутатов в аймачный Совет приняли все 100 проц. избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,1 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов голосовало 0,9 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Недействительных бюллетеней нет.

Депутаты избраны по всем 25 округам.

Славное единство советского народа

День 17 декабря 1950 года прошел в нашем аймаке, как и во всей нашей Российской Федерации республике, как радостный и всенародный праздник. Избиратели еще раз продемонстрировали свою сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина непоколебимое единство и преданность своему вождю—великому Сталину.

Избиратели нашего аймака показали высокую политическую сознательность. Исключительное большинство избирателей отдало свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

По данным аймачной избирательной комиссии в нашем аймаке приняло участие в голосовании 100 процентов избирателей.

Замечательная победа сталинского блока коммунистов и беспартийных говорит, прежде всего, о морально-политическом единстве советского народа, о его верности идеям коммунизма.

Мы, советские люди, сейчас более, чем когда-либо уверены в том, что все дороги ведут нас к светлому будущему, к коммунизму. Вот почему, избирая в местные Советы депутатов трудящихся, избиратели с исключительным единодушием отдавали свои голоса тем, кто беззаветно предан Родине, кто будет и впредь своей работой укреплять могущество социалистической державы.

На встречах избирателей с кандидатами в депутаты выступающие, агитируя за своего кандидата в депутаты, давали и наказы. Эти наказы—закон для депутата! Депутат—слуга народа,—сказал товарищ Сталин. И, вновь избранные депутаты местных Советов обязаны эти наказы не только помнить, но и с честью выполнять.

Перед нашим аймаком стоят

большие задачи. Мы, грузники Прибайкальского аймака, должны приложить все силы к тому, чтобы выполнить эти задачи успешно.

Великие стройки коммунизма от нас требуют больше леса. Значит наш долг—увеличить темпы лесозаготовок, полностью выставить рабочую и тягловую силу с тем, чтобы обеспечить безусловное выполнение государственного задания.

Вновь избранные Советы вопросам лесозаготовок должны уделять серьезное внимание.

В колхозах очень медленно разворачивается подготовка к весеннему севу. На фермах проходит зимовка скота.

Вновь избранные Советы обязаны в самые ближайшие дни помочь колхозам, работникам МТС, животноводческим фермам развернуть социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов в Верховные Советы РСФСР и БМАССР добиваясь, чтобы зимовка скота прошла без потерь, а к весне были бы полностью засыпаны высококачественные семена, хорошо были бы отремонтированы тракторы и сельхозмашины.

Много задач у Советов и в области культурного строительства. Все эти задачи важны и почетны.

Трудящиеся нашего аймака, поздравляя депутатов с избранием в Советы, радуясь победе и торжеству сталинского блока коммунистов и беспартийных, уверены, что вновь избранные депутаты местных Советов с честью и достоинством будут выполнять свой долг—верно служить советскому народу.

Да здравствуют вновь избранные депутаты местных Советов!

Под знаменем Ленина, под водительством великого Сталина—вперед, к коммунизму!

Озаренная яркими огнями, расцветенная флагами и алыми стягами рано проснулась 17 декабря столица нашей Родины—Москва. Еще задолго до рассвета на улицы города вышли тысячи москвичей, направляясь на избирательные участки. Трудящиеся с гордостью оглядывали праздничное убранство столицы, нарядные фасады общественных зданий и жилых домов, украшенные кумачем и зеленой корнуса заводов и фабрик, высших учебных заведений, театров и школ. Повсюду ярко выделяются слова, выражающие чувства миллионов людей.

„Слава Великому Сталину!“

С мыслями о великом вожде, всенародном кандидате в депутаты пришли москвичи на выборы в Московский областной, городской и районные Советы депутатов трудящихся.

... Красная площадь. Высоко в московском небе сияют рубиновые звезды Кремля. Во всех 25 районах столицы москвичи приступили к голосованию.

Торжественно проходили выборы в Сталевском районе столицы. Опуская бюллетени, трудящиеся выражали свои горячие чувства любви и преданности великому Сталину—вдохновителю и организатору побед советского народа, творцу народного счастья, знаменосцу мира во всем мире.

С огромным воодушевлением голосовали москвичи за великого вождя народов товарища Н. В. Сталина, за товарищескую В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, А. П. Берия, К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, А. Н. Косыгина, Н. М. Шверника, М. А. Суллова, П. К. Пономоренко, М. Ф. Шкирятова.

В воскресенье, 17 декабря трудящиеся аймака единодушно проголосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Они избрали в аймачный и сельские Советы лучших представителей советского народа.

Москва в день выборов

Среди кандидатов в депутаты, баллотировавшихся в Москве—знатные стахановцы, новаторы науки и техники, передовые деятели науки и искусства, учителя, врачи, партийные и советские работники—лучшие люди столицы, верные сыны и дочери народа. На избирательных бюллетенях—имена прославленных новаторов производства Александра Чутких, Лидии Корабельниковой, Владимира Ворошилова, Николая Российского, академика С. И. Вавилова, профессора О. Б. Лепшинской, писателя А. А. Фадеева, народного артиста СССР Н. С. Охлопкова, заслуженного учителя школы РСФСР Н. К. Новикова и многих других.

В лучах прожекторов—центр столицы—Свердловский и Советский районы. В сиянии огней улица Горького. В Доме актера, на избирательном участке №27 одной из первых голосовала народная артистка СССР Е. Д. Турчанинова. Опустив бюллетени и выйдя из зала голосования, она сказала:

—Мне хочется от души поблагодарить нашего родного товарища Сталина за его заботу о народе. Праздник вошел в каждый советский дом, в каждую семью. Всех нас объединяет борьба за коммунизм, борьба за мир во всем мире!

Многим запомнился волнующий момент когда на 15 избирательном участке Калининского района дети рабочего Алешина внесли в зал большие букеты цветов и украсили ими портрет Иосифа Виссарионовича Сталина. К цветам дети приколотили листок со словами: „Спасибо дорогому товарищу Сталину за радостное и счастливое детство!“

На многих избирательных участках трудящиеся оставляли письма на имя товарища Н. В. Сталина, в которых выражали

свои сокровенные мысли и чувства.

Дружно прошло голосование в Кировском районе. Здесь, на 9, 13 и 14 избирательных участках баллотировались в депутаты прославленные новаторы производства Александр Чутких, Лидия Корабельникова, Василий Матросов.

В обстановке радостного праздничного подъема прошло голосование на избирательном участке, расположенном в клубе Московского университета—старейшего центра русской науки и культуры. Среди избирателей, голосовавших в первые часы—сын великого русского естествоиспытателя профессор А. К. Темиряев, профессор Н. С. Акулов, доценты Е. М. Сергеев, Н. В. Кастин и другие. На 42 избирательном участке Красно-Пресненского района голосовало много текстильщиков прославленного комбината „Трехгорная мануфактура“. Коллектив этого предприятия сначала этого года дал стране более миллиона метров готовых тканей сверх плана.

В середине дня во всех концах столицы проголосовали почти все избиратели.

До позднего вечера город был наполнен звуками музыки. В клубах, дворцах культуры после голосования молодежь устроила танцы, выступали коллективы художественной самодеятельности, артисты московских театров.

День 17 декабря 1950 года войдет в историю нашей Родины, как большой всенародный праздник. В этот день советский народ еще раз с огромной силой продемонстрировал свое могучее единство и сплоченность вокруг большевистской партии непоколебимую преданность великим идеям Ленина—Сталина, делу коммунизма.

(ТАСС).

Из Указа Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики

Об избирательных округах по выборам в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР

Прибайкальский аймак

- 82. Турунтаевский избирательный округ (центр— село Турунтаево). Батурицкий и Турунтаевский сельские Советы.
- 83. Ильинский избирательный округ (центр— село Ильинка). Ильинский и Таракановский сельские Советы. Горячинский избирательный округ (центр— село Горячинск). Горячинский сельский Совет.

Готовятся к весеннему севу

Члены семеноводческого колхоза имени Сталина развернули деятельную подготовку к весеннему севу. В целях накопления влаги на полях, колхозники на площади 219 гектаров провели снегозадержание.

Забываются колхозники и о повышении урожайности полей. Для удобрения земли колхоз вывез на поля более 2000 возов навоза, собирается птичий помет и зола.

Активно готовятся к предстоящей весне члены сельскохозяйственной артели имени Чадова. На поля вывезено около 1000 возов навоза, более, чем на 100 гектаров проведено снегозадержание.

Большой радостный праздник

Сколько радости, сколько счастья было в это хорошее утро на избирательном участке № 8 с. Турунтаево!

К началу голосования, к Дому культуры собралась почти половина всех избирателей села. Некоторые пришли в 3 часа ночи. Ровно в 6 часов утра председатель участковой избирательной комиссии т. Кулев поздравил собравшихся избирателей с большим радостным праздником — днем выборов в местные Советы депутатов трудящихся и пригласил всех принять участие в голосовании. Первыми проголосовали: 77-летняя Бухольцева Мария Иннокентьевна, работница Турунтаевской больницы Балаганская Пелагея Иннокентьевна и впервые голосовавшие учащиеся средней школы Козулин Георгий, Батурина Вера, Коголов Александр Павлович, а также молодые работницы и колхозницы Решетова Любовь Николаевна и Белоусова Мария Степановна.

Опуская бюллетени тов. Козулин сказал: „Я всю свою жизнь и знания отдаю тебе,

мой народ, тебе, моя великая Родина. Голосую за наших кандидатов и голосую за любимого Сталина, голосую за коммунизм“.

77-летняя Бухольцева Мария Иннокентьевна, опустив бюллетени, сердечно пожала руку председателю комиссии и взволнованно сказала: „Я испытываю большую радость. И потому, что жизнь такая хорошая, что наш дорогой отец товарищ Сталин заботится о всех нас — хочется жить еще много лет. Спасибо ему родному и любимому от меня!“

За первые 15 минут проголосовало 107 человек избирателей.

От колхозников колхозов им. Ворошилова и им. Чкалова первые опустили свои бюллетени избиратели Мелентьев Василий Васильевич и Фекла Григорьевна и Бурдуковский Нифант Говрилович.

Голосование прошло дружно. В 12 часов ночи комиссия приступила к подсчету голосов. Выдвинутые кандидаты получили абсолютное большинство голосов.

В. Седунюв.

Дружное голосование

Ночь на 17 декабря оказалась на редкость короткой. Избиратели 2 месяца готовились к выборам в местные Советы и с нетерпением ожидали этого всенародного праздника. Еще не было и 5 часов утра, а к избирательному участку № 12 в село Югово, группами, парами и в одиночку начали подходить избиратели. К 5 часам из с. Мостовка (8 км. от избирательного участка) приехали Нлья Филимонович, Анна Андреевна и Фекла Филимоновна Мезенины. Трое Мезениных Ахулаева Фекла Прокопьевна, Насникова Парасковья Ивановна, Козлова Александра Петровна и другие проголосовали в

числе первых. Опуская бюллетени Александра Ивановна сказала: „Я голосую за выдвинутых кандидатов за товарища Сталина, за партию, за то, чтобы жизнь была счастливее и краше, за мир на земле, за коммунизм“.

Голосование прошло дружно и организованно. Уже к 4 часам дня проголосовали все 100 проц. избирателей.

17 декабря превратился поистине во всенародный праздник. Целый день и до поздней ночи в селе слышались веселые песни, наигрывание на гармошке. Веселились пели и плясали все, молодежь и старые.

М. Андреев.

Как сохранить картофель в овощехранилищах и подвалах

В нынешнем году колхозы нашего аймака получили сравнительно неплохой урожай картофеля. Это дало возможность колхозам рассчитаться с государством и засыпать семена под урожай будущего года. Однако хранение и уход за семенным картофелем крайне не соответствуют агротехническим требованиям. Так, например, в колхозе „Красный партизан“, Ильинского сельсовета, им. Орджоникидзе в хранилищах засыпано на 30 проц. подмороженного картофеля. Семена кладовщику не переданы и по существу в этих колхозах никто за картофель не отвечает.

Хранилища не были подготовлены к зимнему содержанию. Вентиляционные трубы не соответствуют своему назначению, обмена воздуха нет, в результате чего, в хранилищах стоит чрезмерно влажный воздух. Термометров для измерения температуры нет. И руководители этих колхозов приобретению термометров считают ненужным делом.

Вследствие преступно небрежного хранения картофеля в колхозе „Красный партизан“, Ильинского сельсовета, из засыпанных 118 цент. картофеля половина гнилого, в колхозе им. Орджоникидзе изгнило 10—15 проц., а остальной картофель мокрый.

Главное командование Народной армии Кореической народной демократической республики сообщило 16 и 17 декабря.

Части Народной армии на всех фронтах продолжают наступление, одновременно ведя бой по уничтожению разрозненных остатков разгромленных войск противника.

На Центральном фронте и в районе западного побережья ча-

сти Народной армии, добившись больших успехов при уничтожении разгромленных частей противника, продолжают наступление к следующей оборонительной линии противника.

На восточном побережье части Народной армии, развивая боевые успехи, продолжают наступление на юг. Поддерживая наступление частей Народной армии, активизируют свои действия отряды народных партизан в тылу противника.

Войска американских интервентов и их наймиты, отступая на юг под ударами корейской Народной армии и китайских добровольцев, преднамеренно и методически разрушают и уничтожают корейские города и селения. Они сжигают и взрывают все, начиная от крестьянских хижин и деревенских школ, кончая общественными зданиями и коммунальными сооружениями в городах.

Горячинская и колхозов имени Ленина, „Красный партизан“. Большое внимание в своих выступлениях уделяли комсомольцы на улучшение деятельности клубов, изб. читален, красных уголков, справедливо отмечали неудовлетворительное выполнение решений IV пленума ЦК ВЛКСМ.

Выполнение решений отчетно-выборных собраний требует от комитетов комсомольских организаций и их секретарей гибкого и оперативного руководства, систематической работы по организационно-политическому укреплению рядов ВЛКСМ, всемерному расширению связей с несоюзной молодежью, дальнейшей работы по коммунистическому воспитанию комсомольцев и молодежи.

Выполнять наказ комсомольцев, сделать комсомольские организации организационно крепкими и, боеспособными, настоящими помощниками партийных организаций — вот наши задачи. Пути решения этих задач указывают решения XI съезда комсомола, II и IV пленумов ЦК ВЛКСМ.

Н. Еранский,
секретарь АК ВЛКСМ.

Визируют свои действия отряды народных партизан в тылу противника.

из нижних слоев кверху в соломённом мате.

4. В случае промерзания потолков необходимо на них насыпать навозную подушку толщиной 30—50 см., грибковые поросли на стенах и потолках удалить и после чего эти места продезинфицировать 20 процентным раствором формалина или керосино-известковой эмульсией с тем, чтобы обезвредить и убить споры грибов, а затем побелить.

5. Мокрый картофель нужно пересыпать известковой пыловкой. Известь впитывает в себя влагу и изолирует картофель друг от друга.

6. Необходимо иметь в хранилище не менее 2-х термометров. Термометры ставить на высоте 40—50 см. от пола. один у первого закрома, а второй у последнего, т. к. при этой высоте находится основной слой картофеля. В каждом хранилище необходимо иметь температурный лист куда заносить температуру 3 раза — утром, днем и вечером с обязательной распиской ответственного лица за сохранение картофеля.

В каждом колхозе имеются все возможности соблюдать эти простейшие мероприятия и картофель будет сохранен.

В. Шубин,
агроном.

События в Корее

Быстрее и настойчивее устранить недостатки, вскрытые на отчетно-выборных собраниях

Прошедшие отчетно-выборные собрания в большинстве комсомольских организаций аймака показали, что за отчетный период многие комсомольские организации несколько улучшили свою работу, стали глубже и всестороннее вникать в хозяйственную деятельность колхозов, предприятий, учреждений. Расширилась и окрепла связь с несоюзной молодежью, повысилась внутрисоюзная дисциплина.

Вместе с тем, на собраниях комсомольцы вскрыли серьезные недостатки в деятельности комсомольских организаций и руководстве ими со стороны комитетов и секретарей. Комсомольцы Байкальского леспрохоза резко критиковали комитет за слабое, неконкретное руководство социалистическим соревнованием комсомольцев и молодежи. Многие молодые рабочие не участвуют в соревнованиях, не имеют соц. обязательств, не выполняют нормы выработки. Комитет редко ставит на обсуждение вопросы соревнования на комсомольских

и молодежных собраниях, плохо занимается обобщением и распространением передового опыта, мало знает о молодых передовиках, их методах работы. Однако, за время, прошедшее после собрания положение мало в чем изменилось. Комитету комсомольской организации и комсору Обкома ВЛКСМ тов. Калашникову следует немедленно принять меры к устранению имеющихся недостатков.

Серьезной критике был подвергнут комитет комсомольской организации Горячинского рыбзавода за плохую связь с несоюзной молодежью. В течение года комитет совершенно не интересовался жизнью и работой молодежи, редко привлекалась молодежь к выполнению комсомольских и общественных поручений, к занятиям в политекружках, не приглашалась на открытые комсомольские собрания. Комитет и комсомольская организация плохо заботятся о быте молодежи, не проводят с ней культурной и воспитательной работы. Невнимание к молодежи со стороны комсомоль-

ской организации привело к тому, что отдельные молодые ребята нарушают трудовую дисциплину, недостойно ведут себя в быту и в общественных местах. И, как итог, организация в течение года не приняла в свои ряды не одного человека.

Низкая внутрисоюзная дисциплина, бесплановость в работе привели к тому, что в комсомольских организациях Итанцинской МТС, афио в течение года проведено по 2—3 комсомольских собрания, отдельные комсомольцы по 3—4 месяца не платят членские взносы, организованные политкружки не работают.

Отсутствие внутрисоюзной дисциплины сказалось на роли и значения этих организаций в работе предприятий, на воспитании самих комсомольцев и молодежи.

Комсомольцы конторы связи критиковали комитет и его секретаря т. Балаганскую за невнимание к политической учебе комсомольцев. Такие же претензии предъявляли комсомольцы

(ТАСС).

Ответ редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
Продолжается прием подписки

на аймачную газету „Знамя Победы“ на 1951 год.

Подписная цена:
на 1 год 15 руб. 60 коп.
на 6 мес. 7 руб. 80 коп.
на 3 мес. 3 руб. 90 коп.
на 1 мес. 1 руб. 30 коп.

Продолжается подписка также на республиканские и центральные газеты.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и почтовыми агентами на дому.

Спешите подписаться!

Зырянская ГЭС просит всех абонентов и организации погасить задолженность до 25 декабря. В противном случае абоненты будут отключены без предупреждения.

ДИРЕКЦИЯ.